

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС



Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 вѣтр. 44;  
**www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobруджански\_glas@toshevo.org**  
 Главен редактор - Адриан Добрев  
 Рѣкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
 Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXVI      БРОЙ 26 (3920)      30 ЈУЛИ 2024 г.

**Агро новини**  
стр. 2

**Общински търгове и обяви**  
стр. 3

**"От тук започва България"**  
стр. 4

## Подменят се водопроводите на тринадесет улици в шест села на територията на община Генерал Тошево

На територията на селата Василево и Калина вече текат усиленни ремонтни работи по подмяната на водопроводи на някои от улиците. Дейностите се извършват по силата на договор „Подмяна на съществуващ водопровод по улична мрежа в Община Генерал Тошево по обособени позиции“, финансиран по административен договор № BG06RDNP001-7.021-0013-C01/07.06.2023 г., сключен между Община Генерал Тошево и Държавен фонд „Земеделие“, по проект: „Подмяна на съществуващ водопровод по улична мрежа в Община Генерал



Подмяната на водопроводи върви паралелно на няколко улици в различните села.

Тошево, по обособени позиции“, за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г., съфинансирана от европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. В рамките на проекта ще бъдат подменени водопроводите на 13 улици в селата Пчеларово, Василево, Преселенци, Калина, Кардам и Спасово, а общата стойност на договора за изпълнение на всичките 13 улици в различните села е 2 722 301.26 лв. с ДДС.

В момента строителните дейности са съсредоточени върху улиците „Първа“, „Втора“ и „Пета“ в село Василево и улица „Втора“ в село Калина. Навсякъде съществуващите водопроводи са от азбестоциментови трѣби, които ще бъдат подменени с полиетиле-

нови (PE) трѣби. Общата дължина на четирите улици, по които се работи е 1640 м. По трасетата ще бъдат положени спирателни кранове и протипожарни хидранти. След това ще бъдат изградени и домови отклонения за битовите абонати.

В резултат на изпълнението за тези дейности ще бъде разрешен един дългогодишен проблем, който затруднява живота на хората в села, а именно – честите аварии на водопроводната мрежа и продължителната липса на питейна вода.



През миналата седмица на ул. „Димитър Благоев“ в Генерал Тошево беше монтиран третият контейнер в града за употребявани текстилни изделия. Съоръжението се намира точно срещу жилищните блокове от двете страни на улицата, в близост до магазин „Komfort AMG“ за ламиниран паркет, врати и облицовки.

В този контейнер могат да бъдат изхвърляни единствено дрехи, кърпи, хавлии, завеси, пердета, покривки, чанти, колани, обувки и други текстилни материали. Годните за употреба изделия периодично биват предавани към резерва на БЧК, докато всички останали се рециклират.

Радващото е, че жителите на нашата община редовно използват този вид контейнери и показват високо ниво на култура по отношение на рециклирането и разделното изхвърляне на битови отпадѣци. Точно поради тази причина, за да бъдат задоволени нуждите на населението, беше монтиран трети контейнер за текстилни изделия.



През миналата седмица децата от Детска ясла „Радост“ бяха зарадвани с нова придобивка за весели забавления на двора. Малчуганите получиха масивна дървена къщичка с врата и прозорчетата, която на момента се превърна в любимото място за игра. Къщичката е закупена със средства от Община Генерал Тошево.

### КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР ЗА МЕСЕЦ АВГУСТ 2024 г.

- 15 август** - Литургии в памет на отвлечените добруджанци. Поклонения пред паметниците в селата Житен, Красен и Сноп;
- 16 август** - Честване „В памет на отвлечените добруджанци през 1916-1918 г.“ пред Мемориалната градина „Неовършаният харман“ в село Житен;
- 24 и 25 август** - Двадесет и пети Добруджански фолклорен събор „Богородица“ в град Генерал Тошево;
- 27 август** - Поклонение пред Паметника на пилотите - почетни граждани на Генерал Тошево;
- 30 и 31 август** - Тринадесети Международен събор на българите, преселници от Северна Добруджа в село Дъбовик;
- 31 август** - Единадесета велообиколка на България „Дунав ултра“, преминаваща през град Генерал Тошево;

Уважаеми читатели, уведомяваме ви, че следващият брой на вестник „Добруджански глас“ ще излезе на 27 август (вторник). През идните три седмици вестникът няма да бъде издаван, тъй като служителите на печатница „Нилекта Принт“ – Добрич, излизат в планиван годишен отпуск.

В следващия брой на „Добруджански глас“ ще може да намерите информация за взетите решения на последното заседание на Общинския съвет, което ще се проведе на 5 август, интересни материали от село Житен, където пред мемориала „Неовършаният харман“ ще се проведе честване в памет на отвлечените добруджанци през 1916-1918 г., от град Генерал Тошево, който ще бъде домакин на двадесет и петото издание на Добруджански фолклорен събор „Богородица“ и много други!

ОБЩИНА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО  
НЧ „СВЕТЛИНА - 1941“

**ВИ КАНЯТ НА  
XXV ДОБРУДЖАНСКИ  
ФОЛКЛОРЕН СЪБОР**

**„БОГОРОДИЦА“**

**24 - 25 август 2024 г.**  
град Генерал Тошево  
НАЧАЛО: 10:00 Ч.

**СПЕЦИАЛЕН ГОСТ  
ПЕТЯ ПАНЕВА  
25 август**

На 24 и 25 август град Генерал Тошево ще бъде домакин на XXV Добруджански фолклорен събор „Богородица“. Събитието ще се проведе на сцената пред НЧ „Светлина - 1943“ в града и ще приеме фолклорни и танцови състави, самодейни групи и индивидуални изпълнители от цяла Североизточна България. Съборът започва в 10:00 часа на 24 август, а на следващия ден ще бъде концертът на специалния гост на фолклорния празник Петя Панева. Той ще се проведе в лятното кино от 18:00 часа.

**Заповядайте!**



## Земеделците в областта са подготвени за най-лошото по отношение на добивите от царевица и слънчоглед



Състоянието на царевицата и слънчогледа в нашата община е притеснително, а подобни полета са често срещани.

Сушата, високите температури и горещият вятър унищожават реколтата от пролетни култури в област Добрич, алармира председателят на Добруджанския съюз на зърнопроизводителите Радостина Жекова. По думите ѝ тежка е ситуацията при царевицата и на места от фуражната култура ще има нулеви добиви.

„Това, което виждам е, че

царевиците заради високите температури и горещия вятър не успяха да се опрашат. Няма заложени зърна в кочаните. На места има заложени зърна, които пък растенията няма да успеят да ги изхранят заради сушата“, посочи тя и допълни, че има и полета, където царевицата е толкова ниска, че няма дори кочани.

Там където има заложена царевица, ще се изхрани, но

кочаните нямат големина. Очаква се тази година добивите от царевица в Добруджа да са около 400 кг/дка или почти два пъти по-малки от обичайните, които са 600-800, а на отделни полета и 900 кг/дка. Ще има и полета, които изобщо няма да се жънат, смята председателят на ДСЗ.

„Макар и малко по-добра, ситуацията при слънчогледа също е проблемна. Кога-

то трябва растенията да се опрашат температурите бяха изключително високи. Липсата на дъжд, в съчетание с високи температури и вятър са пагубни и добивът неминуемо се редуцира. Вече е без значение дали ще вали и колко, защото от тук нататък нищо няма да помогне“, каза още Радостина Жекова.

При това състояние на пролетниците тя очаква, че жътвата им ще започне още в началото на август. „В Южна България колегите са влезли да жънат слънчоглед. При царевицата кочаните, където ги има, са започнали да се обръщат. Ако времето продължава да е такова, в началото на август ще се жънат царевици и слънчоглед. Което е нетипично“, завърши разговорът си с медиите Радостина Жекова.

По данни на Министерството на земеделието и горите в област Добрич за стопанската 2023/24 година са засети 840 760 декара с царевица, като най-много – 221090 дка са в община Добричка. Площите със слънчоглед са 849 040 дка.

По материали на областните меди

## Над 52 000 000 лв. за екологични инвестиции

На 11 юли 2024 г. стартира целеви прием на проектни предложения по подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. С бюджет 52 806 600 лв. процедурата е насочена към инвестиции и дейности осигуряващи опазване на компонентите на околната среда, включително възобновяеми енергийни източници (ВЕИ).

Допустими кандидати са земеделски стопани, еднолични търговци и юридически лица, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите, както и групи или организации на производители признати от министъра на земеделието и храните. Те трябва да имат регистриран и действащ обект за преработка на земеделски суровини за получаване на продуктите, описани в бизнес плана. Земеделските стопани е необходимо да са регистрирани като земеделски стопани по реда на Наредба № 3 от 1999 г. без прекъсване през последните 36 месеца към датата на подаване на проектното предложение, и с минимален стандартен производствен обем на стопанството - не по-малко от левовата равностойност на 8 000 евро. За групите или организациите на производители на земеделски продукти, едноличните търговци и юридическите лица се изисква да са извършвали дейност без прекъсване през последните 36 месеца към датата на подаване на проектното предложение.

Минималният размер на безвъзмездната финансова помощ е 29 337 лв., а максималният е 1 369 060 лв. Безвъзмездната помощ за проектите е до 50% от общия размер на допустимите разходи.

Ще се подпомагат проектни предложения, които водят до подобряване на цялостната дейност на предприятието чрез опазване на околната среда, вкл. намаляване на вредните емисии и отпадъци, и/или подобряване на енергийната ефективност в предприятията, в това число използване на енергия от ВЕИ за собствено потребление. Ще се подпомагат проектни предложения, които водят до подобряване на цялостната дейност на предприятието чрез опазване на околната среда, вкл. намаляване на вредните емисии и отпадъци, и/или подобряване на енергийната ефективност в предприятията, в това число използване на енергия от ВЕИ за собствено потребление.

5-годишен период.

Допустими са разходи за оборудване и съоръжения свързани с: пречистване на газове, отпадъчни и технологични води; съхраняване, третиране и оползотворяване на отпадъци/остатъци в резултат на извършената преработка на селскостопански продукти и др. Допустимо е закупуване и инсталиране на инсталации за производство на енергия от ВЕИ за собствено потребление и собствени нужди, вкл. биомаса, както и съоръжения за локално съхранение на произведена енергия (батерии). Финансират се разходи за съоръжения, машини и оборудване за производството на течни, газообразни и твърди горива от биомаса, използвани за производство на енергия за собствено потребление и собствени нужди, позволяващи и оползотворяването на остатъците/отпадъците от преработването на земеделските суровини. Може да бъде закупен софтуер, да се въведе ноу-хау, да се придобият патентни права и лицензи, да се регистрират търговски марки и др. Ще бъдат допустими и разходи, извършени не по-рано от 1 януари 2014 г. за предпроектни проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултанти и др. услуги извършени както в процеса на подготовка на проекта, така и по време на неговото изпълнение.

Крайният срок за кандидатстване е до 17:30 часа, на 11 октомври 2024 г. Проектните предложения се подават по електронен път чрез попълване на уеб базиран формуляр за кандидатстване, с използването на квалифициран електронен подпис (КЕП), чрез модула „Е-кандидатстване“ в ИСУН на следния интернет адрес: <https://eumis2020.government.bg>. Пълният пакет документи по процедурата е публикуван на страницата на ИСУН 2020: <https://s.shopeee.com/PNrs>. Екипът на Областен информационен център – Добрич е на разположение за предоставяне на допълнителна безплатна информация на място в офиса (в сградата на Община град Добрич, ет.1, с. 114), на тел. 058 602-758, електронна поща [ois\\_dobrich@abv.bg](mailto:ois_dobrich@abv.bg) и на страницата във фейсбук.

ОИЦ – Добрич

## Третото издание на Ден на полето събра край Добрич земеделския сектор в страната

Между 23 и 25 юли, за трета поредна година край град Добрич се проведе Ден на полето, организиран от НАЗ и Добруджанския съюз на зърнопроизводителите. Събитието се проведе в землището на село Попгригорово и събра на едно място много земеделски стопани и фирми от бранша.

През трите дни на форума се проведоха различни събития, сред които демонстрации на машини, представяне на Агрохъб.БГ с темата „Услуги в подкрепа на земеделските производители“, дискусии, организирани от Министерството на земеделието и храните и Държавен фонд „Земеделие“ и музикални вечери с популярни гост-изпълнители.

В земеделския форум се включиха 40 компании, които представиха пред гостите своите нови технологии и продукти – производители и вносители на техника, семена, торове и препарати за растителна защита.

Председателят на Добруджанския съюз на зърнопроизводителите Радостина Жекова заяви, че това издание



на Ден на полето е било много силно като представяне и интересно за гостите: „Тук хъха събрали почти всички селенарски компании и успяхме да видим хибриди слънчогледа и царевици. Научихме как се държат те в едни и същи климатични условия.

Това беше много полезно за агрономите и за хората, които правят земеделие. Успяхме да видим машини в реална среда, които наистина обработват земя. Имаше и демонстрации на машини, което беше изключително полезно, защото всеки заинтересован ус-

пя да избере какъв инвентар би му свършил работа. Преведоха се много срещи с колеги от сектор препарати и растителна защита. Тази година имаме и агрозастраховане – нещо, което напред може да ни спести главоболията със сушата“.

### КРАТКИ НОВИНИ

Със Заповед № КВ-470/24.07.2024 г. на министър-председателя Димитър Главчев от длъжност е освободен заместник областният управител на област Добрич – г-н Абил Исмет Абил, считано от 25.07.2024 г. Съгласно Устройствения правилник на областните администрации, влязъл в сила от 26.09.2023 г., в числеността на персонала за Областна администрация Добрич са приети в политическия кабинет двама заместник областни управители.

\* \* \*

Всяка следваща година се раждат все по-малко деца както в областта, така и на територията на цялата страна. Родените деца в България за 2023 година са 57478,

като това са почти 10 хиляди по-малко от новородените през 2013 година – 67061, видно от данни на НСИ.

Положението в Добрич по нищо не се различава от това на национално ниво. На територията на областта през 2013 година за пръв път са проплакали 1628 бебета, а през 2023 година едва 1150.

Около 2% от родените деца в цялата държава се раждат на територията на област Добрич. Като между 34 и 40% от тях са родени в семейство с брак.

\* \* \*

На 19.07.2024 г., Районен съд, град Генерал Тошево, наложи мярка за неотклонение „Задържане под стража“ на шест лица от Сирия, за това, че на

17.07.2024 г., в землището на село Росица, община Генерал Тошево, област Добрич, лицата са излезли през границата на страната без разрешение на надлежните органи на властта и не през определените за това места, което е престъпление по чл.279, ал.1 от НК. В посочената разпоредба на чл.279, ал.1 от НК е предвидено наказание три до шест години лишаване от свобода и глоба от хиляда до пет хиляди лева.

Определенията на съда, с които по отношение на шестимата чужди граждани е взета най-тежката мярка за неотклонение „Задържане под стража“, подлежат на обжалване с частна жалба и частен протест в тридневен срок, считано от 19.07.2024 г., пред Окръжен съд – Добрич.

## Край на жътвата

Ден преди редакционното приключване на броя (26 юли), от Областна дирекция „Земеделие“, град Добрич, обявиха че жътвата на пшеница в областта е приключила на 98%. Останали за прибиране са единствено единични малки полета в няколко общини. Средният добив е малко над 667 кг/дка. В четири от общините в областта пшеницата е реколтирана на 100 процента. Това са Добрич, Каварна, Кру-

шари и Шабла. Най-висок е добивът в община Добричка – 750 кг/дка. Най-ниски са добивите в общините Шабла и Крушари, където са прибрали по 600 кг/дка.

От Од „Земеделие“ припомнят, че жътвената кампания в област Добрич при ечемика е приключила още преди седмица при среден добив от 676,4 кг/дка. Напълно е прибрана и реколтата от рапица при среден добив от 238 кг/дка.





На тази снимка виждате масата на беседката в ученическото общежитие при ЦППР - Център за работа с деца в града. Дори обаче денонощното наблюдение с камери в района не е спряло някой да покаже своите артистични способности и заложби.

Върху масата са издълбани инициали и обяснение в любов. На няколко места дървото е дялкано, а горната част на масата е горена, най-вероятно със запалка. Освен това пейките са счупени и обгорени, а облегалките на беседката са прорязани с нож.

Показваме ви всичко това, за да видите и разберете, как младите хора в града ни се грижат за нещата, които сами преди това са поискали да бъдат направени за тях...

## О Б Я В А

На основание Заповед №795/19.07.2024 г. на кмета на Община Генерал Тошево, чл. 14 от Закона за общинската собственост, чл.63 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореджане с общинско имущество на Община Генерал Тошево, в изпълнение на Решения №3-10/28.03.2024 г., №6-6/27.06.2024 г., №6-8/27.06.2024 г. и №4-5 от 25.04.2024 г. на Общински съвет Генерал Тошево е открита процедура за провеждане търг с явно наддаване за отдаване под наем на имот, продажба на вещь и продажба на общински имоти, както следва:

1. Процедура за провеждане на търг с явно наддаване за продажба на вещь - частна общинска собственост, както следва: Лек автомобил марка Шкода, модел „Октавия“, с държавен контролен № ТХ0366РХ, цвят: зелен, вид гориво: дизел, произведен през 2002 г., с двигател № АGR596242, с рама № ТМ-ВВG41U522569494 при начална тръжна цена в размер на 1 700.00 лв.

2. Процедура за провеждане на търг с явно наддаване за отдаване под наем на следния недвижим имот: Част от имот - публична общинска собственост, представляващ част от покрива на сградата на Общинска администрация, находяща се в гр. Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ №5, УПИ №IV-627 в кв.63 по ПУП на града с площ от 1.00 кв. м., за разполагане на електронно - съобщително съоръжение, при начална тръжна месечна наемна цена в размер на 20.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС, за срок от 5 години.

3. Процедура за провеждане на търг с явно наддаване за продажба на общински имоти, както следва:

3.1. Дворно място с площ 840 кв. м., представляващо УПИ № II-общ., в квартал 3 по ПУП на с. Присад, при граници и съседни: улица ОК 3 - ОК 5, УПИ №III-общ., УПИ №XI-общ., УПИ №X-общ. и УПИ №I-общ., актуван с АОС №2719/14.12.2007 г., вписан под №163, том XII, вх.рег.№4651/17.12.2007 г. в Служба по вписванията град Генерал Тошево и начална тръжна цена в размер на 2 940.00 лв., върху която се начисля-

ва 20% ДДС. Данъчната оценка на имота е 1 915.20 лв.

3.2. Дворно място с площ 470 кв. м., представляващо УПИ №IV-1461, в квартал 40 по ПУП на гр. Генерал Тошево, при граници и съседни: УПИ №XII-1462, улица „Мусала“, УПИ №XI-1460 и УПИ №VI-1461, актуван с АОС №709/21.04.2003 г., вписан под №114, том VI, вх.рег.№3089/16.08.2004 г. в Служба по вписванията град Генерал Тошево и начална тръжна цена 7 590.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС. Данъчната оценка на имота е 5 759.90 лв.

3.3. Дворно място с площ 560 кв. м., представляващо УПИ №XV-1824, в квартал 42 по ПУП на гр. Генерал Тошево, при граници и съседни: УПИ №X-1820, УПИ №XIV-1823, ул. „Мусала“ и УПИ №XVI-1454, актуван с АОС №5088/02.08.2022 г., вписан под №45, том VI, вх.рег.№2668/13.09.2022 г. в Служба по вписванията град Генерал Тошево и начална тръжна цена 9 050.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС. Данъчната оценка на имота е 4 575.20 лв.

3.4. Дворно място с площ от 1 295 кв. м., представляващо поземлен имот с идентификатор 58832.501.457 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Пчеларово, при граници и съседни: 58832.501.456, 58832.501.458, 58832.501.547, 58832.501.505, актуван с АОС №5559/19.03.2024 г., вписан под №703, том II, акт №97 на 02.04.2024 г. в Служба по вписванията град Генерал Тошево и начална тръжна цена 7 120.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС. Данъчната оценка на имота е 2 952.60 лв.

3.5. Дворно място с площ от 1 025 кв. м., представляващо поземлен имот с идентификатор 58832.501.301 по кадастралната карта и кадастралните регистри на с. Пчеларово, при граници и съседни: 58832.501.505, 58832.501.547, 58832.501.300, 58832.501.294, актуван с АОС №5560/19.03.2024 г., вписан под №707, том II, акт №99 на 03.04.2024 г. в Служба по вписванията град Генерал Тошево и начална тръжна цена 5 640.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС. Да-

нъчната оценка на имота е 2 337.00лв.

4. Депозитът за участие е в размер на 10% от началната тръжна цена на вещи/имота, който заинтересованите лица могат да заплатят по касов или банков път по сметка на Община Генерал Тошево в УниКредит Булбанк BIC: UNCRBGSF, IBAN:BG02UNCR70003324684540.

5. Стъпката за наддаване е в размер на 10% от началната тръжна цена на вещи/имота.

6. Процедурата за продажба на вещи/имота и отдаване под наем на имота, чрез публичен търг с явно наддаване, да се извърши при спазване на следните правила:

6.1. Тръжна документация за продажба на вещи/имота се закупува срещу 40.00 лв., платими в брой на касата на Община Генерал Тошево, до 12:00 часа на 06.08.2024 г. и се получава в Центъра за услуги и информация, ет. 1 в Административната сграда на Общинска администрация Генерал Тошево.

6.2. Тръжна документация за отдаване под наем на имота се закупува срещу 20.00 лв., платими в брой на касата на Община Генерал Тошево, до 12:00 часа на 06.08.2024 г. и се получава в Центъра за услуги и информация, ет. 1 в Административната сграда на Общинска администрация Генерал Тошево.

6.3. Депозит и заявление за участие се приемат до 15:00 часа на 06.08.2024 г. в Център за услуги и информация, в Административната сграда на Общинска администрация Генерал Тошево.

6.4. Оглед на вещи/имотите може да се извърши всеки работен ден до деня, предхождащ деня на търга, след закупуване на тръжни документи.

6.5. Публичният търг да се проведе на 08.08.2024 г. (четвъртък) от 09:00 часа в зала „Дора Габе“, трети етаж на Административната сграда на Община Генерал Тошево.

За допълнителна информация: отдел „Собственост и стопански дейности“ при Община Генерал Тошево, ул. „В. Априлов“ №5, стая 411, тел.: 05731/22-26, централа 05731/20-20, втр.39.

## О Б Я В А

На основание Заповед №796/18.07.2024 г. на кмета на Община Генерал Тошево, чл. 14 от Закона за общинската собственост, чл.63 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореджане с общинско имущество на Община Генерал Тошево, в изпълнение на Решение № 6-3 от 27.06.2024 г. на Общински съвет Генерал Тошево е открита процедура за провеждане на публично оповестен конкурс, както следва:

Отдаване под наем по оферти на част от недвижим имот, а именно: помещения със ЗП 888.99 кв. м, намиращи се на третия етаж в сградата (бивша общинска болница) по ул. „Иван Вазов“ №15, находяща се в УПИ № XXVIII-болница в кв.65 по ПУП на град Генерал Тошево, частна общинска собственост, съгласно АОС № 3818/28.11.2014 г., вписан под №161, том VII, вх. рег. № 2739 на 01.12.2014 г. в СВ Генерал Тошево при АВ София, при следните условия:

1. Предмет на конкурса: отдаване под наем на общинско имущество за извършване на социални и здравни дейности -

разкриване на дневен център за възрастни хора.

2. Срок за ползване - 10 (десет) години.

3. Начална месечна наемна цена - 1 000.00 (хиляда) лева без включен ДДС или 1 200.00 (хиляда и двеста) лева с включен ДДС.

4. Гратисен период на плащане на наема е 3 (три) години, считано от датата на сключване на наемния договор.

5. В едногодишен срок от датата на сключване на договора за наем, наемателят се задължава да извърши ремонтни дейности в имота, а именно: подмяна на дървена дограма и ремонт на санитарни възли и подмяна на санитарно оборудване.

6. Критерий за оценка на офертите - най-високата предложена цена.

Конкурсна документация за участие се закупува срещу 20.00 лв., платими в брой в касата на Община Генерал Тошево до 12:00 часа на 05.08.2024 г. и се получава в Център за услуги и информация, ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация град Генерал Тошево. Депозитът

за участие в конкурса е 10% от началната месечна наемна цена, който заинтересованите лица могат да заплатят в Център за услуги и информация, ет.1 в сградата на Общинска администрация Генерал Тошево или по сметка на община Генерал Тошево IBAN BG38UNCR70008424684999, BIC код UNCRBGSF при УниКредит Булбанк. Депозит и заявки за участие се приемат до 15:00 часа на 05.08.2024 г. Оглед на помещението може да се извърши всеки работен ден до деня, предхождащ деня на конкурса след закупуване на конкурсната документация.

Публичният конкурс ще се проведе на 06.08.2024 г. (вторник) от 09:00 часа в зала „Дора Габе“, намираща се на третия етаж в административната сграда на Община Генерал Тошево. Началната месечна наемна цена на помещението е посочена без ДДС.

За допълнителна информация: отдел „Собственост и стопански дейности“ при община Генерал Тошево, ул. „В. Априлов“ №5, стая 411, тел.: 05731/22-26, централа 05731/20-20, втр.39.

## ЗАПОВЕД

На основание чл. 25, ал. 4 от Закона за администрацията, във връзка с чл. 3, ал. 2, т. 17 от Устройствения правилник на Министерството на земеделието и храните и чл. 3, ал. 1, чл. 19, ал. 1, т.11 и 15, чл. 34, т. 9, чл. 38а, т. 6, чл. 63, ал. 1, т. 6, чл. 92, ал. 1 и чл. 100, ал. 1 от Закона за защита при бедствия и чл. 37, ал. 1, буква „б“ от Закона за административните нарушения и наказания, с цел предотвратяване на възникване на пожари, нареждам:

1. Земеделските стопани (собственици или ползватели на правно основание), включително наети от тях лица при поддържане на постоянно затревените площи обработваеми земи по смисъла на чл. 4, параграф 2, буква „б“ от Регламент (ЕС) 2021/2025 на Европейския парламент и на Съвета от 2 декември 2021 г. за установяване на правила за подпомагане за стратегическите планове, които трябва да бъдат изготвени от държавите членки по линия на общата селскостопанска политика (стратегически планове по ОСП) и финансирани от Европейския фонд за гарантиране на земеделието (ЕФГЗ) и от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР), и за отмяна на регламенти (ЕС) №1305/2013 и (ЕС) №1307/2013 (ОВ L 435, 6.12.2013 г.), с цел отстраняване на източниците на опасност за причиняване на пожари, да не извършват косене на тревата, машинно почистване (мулчиране), включително и почистването на храсти през периода от 18 юли 2024 г. до 18 август 2024 г. включително.

2. Забраната за косене на тревата по т. 1 не се отнася за площи в защитените зони Natura 200, в случай, че се извършва ръчно или с косачки за бавно косене от центъра към периферията или от единия край на площта към другия с ниска скорост, при спазване на въведените забрани в обнародваните в „Държавен вестник“ заповеди на министъра на околната среда и водите, издадени на основание чл.12, ал. 6 от Закона за биологичното разнообразие, с които се обявяват съответните защитени зони и планове за управление на защитените територии.

3. При неспазване на предписанието на лицата по т. 1 да се налагат глоби или имуществени санкции, съгласно ч. 92, ал. 1 във връзка с чл. 34, т. 9 и чл. 38а, т. 6 от Закона за защита при бедствия.

4. Оправомощавам директорите на областните дирекции „Земеделие“ да съставят актова за установяване на административните нарушения по чл. 34 и 38а от Закона за защита при бедствия.

**Д-р Георги Тахов**  
Министър на земеделието и храните

## ПОКАНА

На основание чл.26 от ЗЮЛНЦ, Управителният съвет на Сдружение с нестопанска цел „Футболен клуб „СПОРТИСТ 2011“ - град Генерал Тошево, свиква редовно Общо отчетно-изборно събрание на сдружението, което ще бъде проведено на 26.08.2024 г. в 19:00 часа, в сградата на Стадион „Спортист“, находяща се в град Генерал Тошево, област Добрич, ул. „Независимост“ №13, при следния дневен ред:

1. Приемане на отчет за дейността на сдружението през изтеклата календарна година и за периода на управлението 2020-2024 г.

2. Приемане на годишния финансов отчет на сдружението за 2023 г.

3. Приемане на програма за работа на сдружението за 2024 г.

4. Освобождение от отговорност на УС;

5. Прекратяване на членство в сдружението и приемане на нови членове на сдружението.

6. Избор на Управителен съвет на сдружението.

7. Избор на Председател на сдружението.

8. Други.

При липса на кворум, Общото събрание ще се проведе в същия ден, на същото място и при същия дневен ред от 20:00 часа.

**Председател на УС на СНЦ „Футболен клуб „СПОРТИСТ 2011“ - гр. Генерал Тошево**

## МАЛКИ ОБЯВИ

**ТЪРСЯ** квартира под наем в град Генерал Тошево за семейство с две деца. Телефон за връзка: 0896/30 22 57.

**ПРОДАВАМ/ЗАМЕНЯМ** къща с двор и селскостопански постройки в село Кълиново, различен вид техника. Телефон за връзка: 0876/53 01 69.

**ТЪРСЯ** младо семейство за гледане срещу наследяване. Телефон за връзка: 0895/79 93 62.

**ПРОДАВАМ** лек автомобил Фолксваген „Кади“ и малък трактор. Телефон за връзка: 0885/14 48 62.

Уважаеми читатели, и през новата 2024 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ - в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2024 г. остават непроменени:

**Малки обяви** - 5 лв./брой;

**Големи обяви и реклами** - по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

**Скъбни вести** - по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

**Очакваме ви!**



„От тук започва България“

## Разходка за пътешественици до храм „Св. Възнесение Господне“ в село Спасово

Вестник „Добруджански глас“ продължава рубриката си, благодарение на която в отделни броеве ви запознаваме с най-интересните и забележителни места на територията на нашата община. Добавихме тази своеобразна класация, защото бихме искали да ви разкажем за по-малко известните, но пък интересни места в родния ни край. Е, това не са дестинации, които ще откриете в „100-те национални обекта“, но са достатъчно любопитни и очарователни сами по себе си, за да попаднат в рубриката ни „От тук започва България“.



Снимка на Варненска и Великопреславска Света Митрополия.

Днес ще се разходим до село Спасово и ще ви разкажем за църквата „Св. Възнесение Господне“, която е уникална и крие интересни тайни и легенди! Да започваме...

Село Спасово се намира на около 26 км. отстояние от общинския център Генерал Тошево и на 5 км. от българо-румънската граница. Това село има чудесна природа и прекрасни места за излети и разходки. Спасово село стои далеч от градове и индустриални зони и благодарение на това е с чист въздух и необикновена тишина. През пролетта полянките се обгалят в червено и лилаво от цъфналия див божур, лилав крен и много други диви цветя. Местните хора са весели, приятелски настроени и показват гостоприемството си на всеки гост на селото.

Селото е едно от най-големите в общината, а основният поминък е земеделието и животновъдството. Трудно може да се определи с точност кога датира то, защото на това място не са правени археологически разкопки и проучва-

ния. През 60-те години на XX век при прекопането и подравняването на мястото за парк в западната част на Спасово, механизатори попадат на останки от голяма тракийска могила. Откритите фрагменти показват, че това е погребение от тракийско време, около IV-III век пр. н. е. В този район са проучени и няколко каменни гроба. От тях се съди, че заселване по тези места има още от Бронзовата епоха. Така началото на селището може да се търси около хиляда години преди Христа.

Иначе за първи път се намират писмени сведения за селото от 1526 – 1527 г. Това е един опис на добруджанските нахии през първите десетилетия на XVI век. Там са посочени много от добруджанските селища, в т.ч. и село Спасово. Записано е със името Сюлейманлък. Малко по-късно името на селото се среща и в турския данъчен регистър на джелепкешаните. Там то също е записано с това име. В началото на XIX век селото вече е с преобладаващо турско население. След Крим-

ската война в село Спасово са заселени няколко домакинства татари, дошли от Кримския полуостров. Преди Освобождението в село Спасово има български главно от село Голям Дервент, Ямболско. Те работят като чи-



Канвито и снимки да ви покажем на иконостаса, няма да добиете представа за неговата уникалност. Трябва да го видите с очите си...

раци при богати турци и живеят като бежари. След Освобождението повечето работят като ратаи и остават в селото.

Село Спасово може да се похвали с добре развита читалищна и училищна дейност, но това, което привлича вниманието на посетителите е православният храм „Св. Възнесение Господне“. Необикновени са фактите около построяването на самата църква. През 1890 г. богатият турчин Вейсел Сали дарява голяма част от свой имот за строеж на православен храм и училище. За строежа на църквата е ползван предимно труда на местните хора. Масивните камъни за градежа са носени от землищата на Балчик и Каварна. През 1892 г. е завършена камбанарията на храма, а през 1894 г. строежът на църквата. По този начин е изпълнена волята на един представител на исляма, в неговото село да има православен храм, който да се ползва от християнското население. Църквата е наречена „Св. Възнесение Господне“, т.е. „Светото Спасение“. От тогава село Сюлейманлък носи името на своя християнски храм – Спасово.

Това, което прави църквата на село Спасово уникална е нейният иконостас. Иконостасът обвива колоните, китбетата, люнетите и сводовите с богатствата на щедрата добруджанска земя – едри житни класове, зърнести лозници и греещи слънчогледи. Сред тази пъстра и красива плетеница са разположени птици, които летят, пеят, кълват и извиват грациозно главите си. Това е любим елемент в творбите на автора на иконостаса – големият български художник-резбар Петър Кушлев.

Най-главното, основното в иконостаса обаче са подиконните табли. Това са прекрасни живописни платна с вечни библейски сцени и сюжети от българската история. И точно тук се крие магията и тайнствеността си църквата в село Спасово. Твърди се, че при проучванията си за направата на иконостаса, художникът се натъква на легенда, която местните намират за конкретна и категорична историческа истина: точно там, където е построен храмът, Хан Аспарух е преминал Дунава със своята орда и е забил меч си в твърдата земя, за да посочи мястото, откъдето ще започне многовековната история на българската държава.

## В помощ на пострадалите от пожарите

Българският Червен кръст стартира кампания за набиране на финансови средства в помощ на пострадалите от пожарите през последните две седмици. Събраните средства ще бъдат използвани за оказване на спешна помощ и подпомагане на пострадалите от бедствието.

Със загриженост и съпричастност се обръщаме към всички в тези тежки дни за нашата страна. Пожарите, които обхващаха различни райони, причиниха щети и оставиха множество семейства без дом и препитание. Тези хора спешно се нуждаят от нашата помощ и подкрепа, за да възстановят живота си, пишат в обръщението си от Българския червен кръст.

Можете да подкрепите кампанията на БЧК и с SMS на стойност 1 лв. на кратък номер 1466 към всички мобилни оператори.

Открита е специална банкова сметка в лева: Български Червен кръст; УниКредит Булбанк; IBAN: BG64UNCR76301078660913; BIC: UNCRBGSF.

БЧК

## ТЪЖЕН ПОМЕН

На 11 август 2024 г. се навършват 13 години и 6 месеца без скъпата ми и непрежалима майчица

### Величка Йорданова Стойкова

(починала на 86 г.)

Мила майко, много ме боли, откакто теб те няма при нас! Без твоята обич и подкрепа, светът не е същият! Никога няма да те забравя! Пипваш ми толкова много!

Поклон пред твоята добрина и всеотдайност!

Твоя дъщеря Здравка



## ОБЯВА

Община Генерал Тошево обявява публичен търг с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост за отдаване под наем на земеделски земи от общински поземлен фонд за една, пет и десет стопански години, считано от стопанска 2024-2025 година. Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имотите са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево.

Тръжна документация се закупува срещу 25.00 лв, до 12:00 часа на 06.08.2024 г. и се получава в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево. Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 06.08.2024 г. в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево.

Тръгът ще се проведе на 07.08.2024 г. от 09:00 часа в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево, зала „Дора Габе“, трети етаж.

Допълнителна информация на телефони 05731/20-20, вътр. 25 и 05731/8939.

## ДОЗА СМЯХ

- Когато ме налегне мъката, отварям шише ракия и след един час и помен няма от нея!  
- От мъката ли?  
- Не, от ракията!...

\* \* \*

Двама си говорят:

- Значи, врачка ти предсказа, че жена ти ще те напусне?  
- Не точно, но каза че ми предстои прекрасен живот!

\* \* \*

Нервен пътник пита стюардесата:

- Самолетите често ли катастрофират?  
- Не, само по веднъж.



Кулата с камбанарията на храма.

## Ела момче!

Ще ти помогна да пресечеш улицата!

